
Câmara de Vereadores de Pindamonhangaba 
Estado de São Paulo 

ATA N.° 33/2021 

DA 29' SESSÃO ORDINÁRIA DE 2021. 

Data: 23/08/2021 
Hora: 14h1Omin 

Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira. 

Vereadores presentes: Carlos Eduardo de Moura, Felipe Guimarães Silva Figueiredo, Francisco 

Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes, 
Júlio César Carneiro de Souza, Regina Célia Daniel Santos, Renato Nogueira Guimarães e Rogério 

Ramos. 
Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal abriu a Sessão e determinou 

ao 1° Secretário, Vereador Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela, que fizesse a chamada para 

verificação de quórum. Havendo quórum para início, o Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, 

"sob a proteção de Deus", abriu a presente Sessão Ordinária. 
VOTAÇÃO DAS ATAS:  Ata n° 32/2021, referente à 28' Sessão Ordinária, foi aprovada por 

unanimidade. 
PEQUENO EXPEDIENTE: 
EXECUTIVO:  
Mensagem n° 062/2021, que comunica a retirada da Mensagem n° 060/2021 e seu respectivo Projeto de 
Lei n° 222/2021, que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito com a Caixa 
Econômica Federal, e dá outras providências". Projeto de Lei n° 227/2021, que "Dispõe sobre autorização 
para abertura de Créditos Adicionais Suplementares e Especiais até o limite de R$ 73.500.000,00 (setenta 

e três milhões e quinhentos mil reais) e dá outras providências". 

LEGISLATIVO: 
Projeto de Lei Ordinária n° 226/2021, de autoria do Vereador Marco Mayor, que "Determina que seja 
fixado, de forma visível, nos veículos destinados a transporte escolar, adesivo exibindo o número do 
serviço de reclamações do órgão responsável, e dá outras providências". Projeto de Lei n° 228/2021, de 
autoria do Vereador Francisco Norberto S. R de Moraes — Norbertinho, que "Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de publicação em site oficial da Prefeitura Municipal de Pindamonhangaba, e da própria 
empresa responsável pela obra, bem como, notificação antecipada de moradores das respectivas ruas onde 

realizar-se-á obras por órgão, entidade, ou particulares incluídos no Plano Nacional de Saneamento 
Básico de Pindamonhangaba". Projeto de Lei n° 229/2021, de autoria do Vereador Carlos Moura — 
Magrão, que "Denomina de Regiane Aparecida Monteiro Brandão a Rua 08 do Parque Shangrilá, no 
bairro das Campinas, em Pindamonhangaba". Projeto de Decreto Legislativo n° 07/2021, de autoria do 

Vereador Herivelto dos Santos Moraes, que "Dispõe sobre a comemoração anual do "Dia Municipal do 
Educador Físico'. Balancete Analítico, referente ao mês de julho de 2021. 

TRIBUNA LIVRE:  
Sr. Ricardo da Cunha, solicita a inscrição na Tribuna Livre, para falar sobre a instalação do projeto escola 

técnica do Araretama. 
EMPRÉSTIMO DO PLENÁRIO: 
Oficio 01/2021 do Comitê da Mobilização Social pela Educação de Pindamonhangaba-SP, solicita o 

espaço e estrutura para realização da 1 1a  Semana da Mobilização Social pela Educação de 
Pindamonhangaba, no dia 21 de setembro de 20221, terça-feira, das 14h as 17h. 
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RESPOSTA DE REQUERIMENTOS:  
E-mail EDP, em resposta ao requerimento n°1964/2021, de autoria da Vereadora Regina Célia Daniel 
Santos — Regininha. Ofício SES-EXP-2021/36763, em resposta ao requerimento n° 1551/2021, de autoria 
do Vereador Carlos Moura - Magrão. 
DIVERSOS: 
Oficio n° 0585/2021 — Câmara Municipal de Ferraz de Vasconcelos, encaminha Moção de Apoio n° 
0025/2021. 
VOTAÇÃO DA TRIBUNA LIVRE:  
Sr. Ricardo da Cunha, solicita a inscrição na Tribuna Livre, para falar sobre a instalação do projeto escola 
técnica do Araretama. Aprovado por unanimidade. 
VOTAÇÃO DO EMPRÉSTIMO DO PLENÁRIO: 
Oficio 01/2021 do Comitê da Mobilização Social pela Educação de Pindamonhangaba-SP, solicita o 
espaço e estrutura para realização da 11' Semana da Mobilização Social pela Educação de 
Pindamonhangaba, no dia 21 de setembro de 20221, terça-feira, das 14h as 17h. Aprovado por 

unanimidade. 
LEITURA DAS INDICAÇÕES E DOS REQUERIMENTOS: 
Foram apresentadas e lidas as seguintes quantidades de proposições pelos Senhores Vereadores: 
Indicações: 
Carlos Moura — Magrão — 15; Professor Felipe Guimarães — 13; Francisco Norberto S. R Moraes-
Norbertinho — 08; Herivelto Santos Moraes — Herivelto Vela — 01, José Carlos Gomes — Cal — 02; Regina 
Célia Daniel Santos — Regininha — 05; e Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola — 03. 
Requerimentos: 
Carlos Moura — Magrão —05; Professor Felipe Guimarães — 06; Francisco Norberto S. R Moraes-
Norbertinho — 01; Gilson Nagrin — 02; Herivelto Santos Moraes — Herivelto Vela — 06; José Carlos 
Gomes — Cal — 24; Regina Célia Daniel Santos — Regininha — 03; Renato Nogueira Guimarães — Renato 
Cebola — 01 e Rogério Ramos — 07. 
Moções:  
Herivelto Santos Moraes — Herivelto Vela —02 e Rogério Ramos — 01 
Discussão de Requerimentos: 
Usaram a palavra os seguintes Vereadores: 
1- Regina Célia Daniel Santos. Requerimento Verbal:  Requeiro ao Executivo Municipal, com cópia à 
Secretaria de Saúde, solicitando informações a respeito do período de permanência de um paciente 
aguardando transferência para serviços hospitalares de retaguarda. 
2- Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola. 
3- Francisco Norberto S. R Moraes- Norbertinho. Requerimento Verbal:  Ao Executivo Municipal, com 
cópia ao departamento competente, solicitando com urgência, o conserto e manutenção das tubulações de 
água, localizadas na Estrada José Benedito Marcondes Vieira, bairro do Borba. 
4- Herivelto Santos Moraes — Herivelto Vela. Requerimentos Verbais:  1-Ao Executivo Municipal, 
requerendo junto ao departamento competente, na forma regimental, se há estudos para implantação de 
luminárias com lâmpadas LED na Praça José Monteiro Ferraz, no Alto do Cardoso. 2- Ao Excelentíssimo 
Senhor Dr. Hélio Aparecido Ferreira da Sena, Juiz da 3a Vara Cível da Comarca de Pindamonhangaba, 
solicitando com urgência, informações sobre os procedimentos realizados no Processo n° 0006504-
26.2015.8.0445, com cópia ao Administrador da Massa Falida - Dr. Fernando Borges, solicitando 
informações sobre as últimas manifestações no apontado processo, encaminhando cronograma. 
5-Julinho Car. Aparte:  Rogério Ramos. Requerimentos Verbais:  1- Ao Executivo Municipal, com cópia ao 
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departamento competente, solicitando providências para realizar o conserto do Raio X da UPA de Moreira 
César. 2- Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento competente, com cópia à Secretaria de 
Saúde, bem como cópia para a Santa Casa, solicitando providências urgentes sobre informações de 
paciente que é aceito pelo CROSS para cirurgia e passado alguns dias é dito para o paciente que na Santa 
Casa não faz a cirurgia. se  não realiza a cirurgia, porque aceita o paciente. 
6- Carlos Moura — Magrão. Requerimentos Verbais: 1- Requeiro ao Exmo. Sr. Prefeito, c/c a Secretaria de 
Saúde, estudos e providências para treinar, capacitar e motivar os servidores do Laboratório Municipal, 
visando melhorar o atendimento à população, informando-nos as providências que serão tomadas junto a 
esses servidores lotados no referido local. 2- Requeiro ao Exmo. Sr. Presidente desta Casa de Leis, que 
seja feito o encaminhamento em mídia digital/dvd, da fala do senhor Marcello Vieira de França, ao Exmo 
Dr. Juiz de Direito da 3' Vara Cível da Comarca de Pindamonhangaba, Dr. Hélio Aparecido Ferreira de 
Sena, c/c ao Administrador da Massa Falida da Empresa Nobrecei, para conhecimento da atual situação 
dos ex-funcionários da referida empresa. 
7- José Carlos Gomes — Cal. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia à Secretaria de 
Educação, solicitando informar se está sendo realizando algum estudo e providências, para a elaboração 
de um Projeto de Lei a fim de criar o programa de exame de acuidade visual na rede municipal de ensino. 
QUESTÃO DE ORDEM: O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, convidou o Presidente da 
OAB de Pindamonhangaba - Dr. Antonio Aziz Boulos e o Vereador Francisco Norberto S. R de Moraes —
Norbertinho, para realizarem a homenagem aos Advogados — Dra. Maria Paula Sodero Victório e Dr. 
Adherbal Ribeiro Ávila, entregando-lhes o Diploma "Dr José Alberto Monteclaro César". 
VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS, INDICAÇÕES E MOÇÕES: 
Aprovados por unanimidade, inclusive os requerimentos verbais. 
PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS:  
Usaram a palavra os seguintes Vereadores: 
1- Herivelto Santos Moraes — Herivelto Vela. 
2- Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola. 
3- Francisco Norberto S. R de Moraes — Norbertinho. 
4- Gilson Nagrin. 
5- Carlos Moura — Magrão. 
6- Julinho Car. 
QUESTÃO DE ORDEM: O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, solicitou ao Vereador 
Herivelto Vela para realizar a leitura na íntegra do requerimento verbal, assinado por todos os vereadores 
presentes, a respeito da Empresa Nobrecel. O Vereador Carlos Moura — Magrão a pedido do ex-
funcionário Sr Marcello Vieira França, solicitou a alteração do requerimento verbal, para anexar a sua fala 
da Tribuna Livre e os boletins de ocorrências realizados. 
Dispensado o intervalo regimental e com a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se 

Ordem do Dia. 
ORDEM DO DIA: 
1. Substitutivo ao Projeto de Lei n° 143/2021, do Vereador Rogério Ramos, que "Acrescenta a alínea 
`s' ao artigo 2° da Lei 4.794 de 26 de maio de 2008, que autoriza o Executivo Municipal a cobrar dos 
automóveis, caminhonetes, camionetas, utilitários, veículos de carga e de transporte coletivo de 
passageiros em trânsito no município, o serviço de conservação e manutenção das vias públicas e dá 
outras providências". 
Discussão do Projeto:  
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 
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1- Rogério Ramos. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer de Obras, Serviços Públicos, Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente: Favorável. 
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
2. Projeto de Lei n° 209/2021, do Vereador José Carlos Gomes — Cal, que "Denomina a Avenida 03 no 
Loteamento Residencial Santa Clara de PEDRO JOÃO DE CAMARGO". 
Discussão do Projeto:  
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 
1- José Carlos Gomes — Cal. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
3. Projeto de Lei n° 218/2021, do Vereador Marco Mayor, que "Denomina de Avenida PASTOR 
IRINEU BONIFÁCIO DO OLIVEIRA a Avenida 04 (quatro) do Loteamento Residencial Santa Clara, de 
Pindamonhangaba". Adiado — Vereador autor ausente. 
4. Projeto de Lei n° 225/2021, do Vereador Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola, que 

"Altera dispositivo da Lei Municipal n° 4.794, de 06 de maio de 2008 e dá outras providências". Adiado 

por 30 dias. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 
1- Herivelto Santos Moraes — Herivelto Vela. 
Encerramento:  Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a 29a Sessão Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores para a 30a Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 30 de agosto, às 
14h. 

Pindamonhangaba, 23 de agosto de 2021. 

Vere do José 
esident 

rlos Gomes — 

    

     

oraes — Norbertinho Vereador Franci 
	

rberto S. R. 
1° Vice-Pr • • I ente 

Vereador P e fessor Felipe Guimarães 
2° Vice-Presidente 
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